
 

 

 

 
Niederschrift 

 
über die 1. öffentliche (konstituierende) Sitzung des Bau- und Planungsausschusses 

 
am Mittwoch, dem 26. Mai 2021, um 20:00 Uhr  

 
im Bürgerhaus Wächtersbach, Heinrich-Heldmann-Halle (kleiner Saal) 

 
_______________________________________________________________________ 
  
Beginn:   20:00 Uhr          
Ende:    20:15 Uhr  
          Mitgliederzahl: 7 
 
Anwesend: 
 
a)  Stimmberechtigt: 
 
 Stadtverordnete Harald Krügel SPD 
 Stadtverordneter Jan-Frederick Beyer SPD 
 Stadtverordneter Christian Kunkel SPD  
 Stadtverordneter Dr. Eberhard Wetzel Freie Wächter 
 Stadtverordneter Lars Grillwitzer Freie Wächter 
 Stadtverordneter Andreas Götzl CDU 
 Stadtverordneter Erich Korn Grüne 
   
   
b)  Ferner: 
 
 Stadtverordnetenvorsteher  Jan Volkmann SPD 
 Bürgermeister Andreas Weiher SPD 
 Stadtrat Oliver Peetz SPD 
 Stadtrat Werner Jung SPD 
 Stadtrat Harald Beyer SPD 
 Stadträtin Margit Bleek SPD 
 Oberinspektor Nico Agostini Verwaltung 
 
 
 Stellvertretende  
 Stadtverordnetenvorsteherin  Astrid Feigl 

 
 

 
c) Schriftführer: Christina Thies 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
 
 
Die Mitglieder des Bau- und Planungsausschusses waren durch Einladung vom 18. Mai 2021 unter 
Mitteilung der Tagesordnung auf Donnerstag, den 26. Mai 2021, einberufen. Zeit, Ort und Stunde der 
Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. 
 
Der Bau, Planung-Ausschuss war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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Gemäß § 30 Abs. 2 der Geschäftsordnung für die Stadtverordnetenversammlung und die Ausschüsse 
der Stadt Wächtersbach lädt das vorsitzende Mitglied der Stadtverordnetenversammlung zur ersten 
Sitzung der Ausschüsse ein und führt den Vorsitz bis zur Wahl der Ausschussvorsitzenden.  
Demzufolge eröffnet Stadtverordnetenvorsteher Jan Volkmann die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Weiterhin stellt er auf Befragen fest, dass gegen Form und Inhalt der Einladung sowie 
der Tagesordnung keine Einwendungen erhoben werden.  
 
 
Zur Tagesordnung: 
 
 

1. Wahl des Vorsitzenden 
 
Stadtverordnetenvorsteher Jan Volkmann fordert die Ausschussmitglieder auf, Vorschläge für die 
Wahl des Vorsitzenden zu unterbreiten. Seitens der SPD-Fraktion wird Herr Erich Korn 
vorgeschlagen. Da keine geheime Wahl beantragt wird, erfolgt die Stimmabgabe per Akklamation. 
 
Abstimmungsergebnis:       
 ja-Stimmen:  7 
 nein-Stimmen:  0 
 Enthaltungen:  0 
 
 
Somit ist Stadtverordneter Erich Korn zum Vorsitzenden des Bau- und Planungsausschusses 
gewählt. Auf Befragen von Herrn Volkmann teilt Herr Erich Korn mit, dass er die Wahl annimmt und 
bedankt sich bei den Mitgliedern des Ausschusses für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
Der Vorsitzende Erich Korn übernimmt sodann die Leitung der Sitzung.  
 
 

2. Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende Erich Korn bittet um Wahlvorschläge für zwei stellvertretende Vorsitzende. Seitens 
der CDU -Fraktion wird der Stadtverordnete Dr. Eberhard Wetzel und von Seiten der Grünen-Fraktion 
der Stadtverordnete Harald Krügel vorgeschlagen. Da zwei Personen für zwei unbesoldete Stellen 
vorgeschlagen werden, besteht Einvernehmen, dass dieser als gemeinsamer Vorschlag bewertet wird 
und geheime Wahl nicht beantragt wird. Die Stimmabgabe erfolgt per Handaufheben. 
 
Abstimmungsergebnis:    
 ja-Stimmen:  7 
 nein-Stimmen:  0  
 Enthaltungen:  0 
 
   

3. Wahl des Schriftführers 
 
Die von der Verwaltung vorgeschlagene Dipl.-Ing. Christina Thies wird per Akklamation zur 
Schriftführerin des Bau- und Planungsausschusses gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:    
 ja-Stimmen:  7 
 nein-Stimmen:  0  
 Enthaltungen:  0 
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4. Wahl von zwei stellvertretenden Schriftführern 
 
 
Die zu Stellvertretern des Schriftführers vorgeschlagenen städtischen Bediensteten Herr Dipl.-Ing. 
Wolfgang Schmidt und der Verwaltungsangestellte Oliver Goy werden per Handaufheben gewählt. 
Für die Abstimmung per Akklamation besteht Einvernehmen bei den Mitgliedern. 
 
Abstimmungsergebnis:    
   
 ja-Stimmen:  7 
 nein-Stimmen:  0  
 Enthaltungen:  0 
 
 
 
 
Vorsitzender Erich Korn schließt um 20:15 Uhr die Sitzung des Bau- und planungsausschusses. 
 
 
 
 
 
        WB 14.06.2021 
     
 ______________________________  ______________________________ 
 
  (E. Korn)  (C. Thies) 
 Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 


